

## Я - гражданин России

Российская Федерация - великое и могучее государство. Я горжусь тем, что являюсь гражданином этой страны. Но что же это значит? Достаточно ли просто родиться и жить здесь? Однозначно - нет. Чтобы быть настоящим гражданином, нужно уважать и соблюдать законы, знать свои права и обязанности, быть активным в общественной жизни, беречь богатства родного края. Также нужно знать историю и культуру своей страны, быть готовым в любой момент прийти на помощь родине.

Говоря об истории страны, нельзя забывать события, через которые можно увидеть всю храбрость и героизм русского народа; события, участники которых можно с уверенностью назвать гражданами страны. Нельзя забывать о такой страшной трагедии, как война. В истории России было много войн, но я сейчас хочу обратиться к самой кровопролитной и разрушительной из них - к Великой Отечественной войне. Красное количество русских солдат сражалось на фронте, многие из них не вернулись домой. Благодаря их самоотверженности и героизму, Советский Союз не только узнал захватчиков со своей территории, но и освободил от нацизма страны Центральной и Восточной Европы.

Большой вклад в победу внесли жители и моего округа. На территории МАО были сформированы аэвно-поисковые и аэвно-транспортные батальоны, в состав которых вошли аэноводы - коренные жители МАО и республики Коми. У меня много дедушки, мой прадед Павел Васильевич Алексеевич, тоже ушел на фронт в составе аэвно-транспортного батальона защищать свою Родину. К великому сожалению, прадедушка не вернулся с войны, пропал без вести. Всего с помощью таких батальонов с линии фронта и из глубокого тыла противника было введено девять тысяч сто сорок два раненых солдата. Военные батальоны перевезли к переднему краю восемь тысяч бойцов и шестнадцать тысяч десантников. Я горжусь тем, что мой прадед тоже принимал в этом участие. Благодаря мужеству и героизму наших соотечественников, мы могли стать свободными.

В послевоенное время простые жители нашей страны также



не оставались в стороне. Каждый трудился, как мог. Люди все-  
станавливали разрушенное здание, работали на заводах, занимались  
хозяйством. Среди таких тружеников был мой дедушка Павел  
Ильич Васильевич. Он работал пастухом-оленьеводом в отделе  
опытно-производственного хозяйства Мартин-Марской совхозхозяйствен-  
ной опытной станции. Дедушка часто мне рассказывал о своей  
работе. Он шел в чум со своей бригадой, которая состояла  
из восьми оленеводов и чум-работницы. Оленеводы по очереди паши  
олений при любой, даже самой суровой погоде. Чум-работница гото-  
вила пищу, топила печь, шила одежду из оленьих шкур, стирала  
белье и приводила в порядок чум.

За свой нелегкий труд мой дедушка был награжден почетными  
грамотами, благодарностями, денежными премиями и медалью за  
добросовестный труд. Я горжусь им, ведь несмотря на все трудности,  
которые пришлось испытать во время работы оленеводом, он  
может радовать нас своими историями и по праву считать  
себя гражданином России.

Я стараюсь быть продолжателем идей своих предков. Вначале  
нужно получить образование, прогрессивно и потом сделать что-то  
для других, для нашей Родины. Будущее нашей страны зависит от  
молодого поколения!

Я люблю Россию, свой Мартин-Мар, природу, людей - я мечтаю быть  
Гражданином России.